



祭先烈 忆忠魂 访英雄

镇江

烈士的精神鼓舞着我

镇江解放路小学三(3)班 李雨芮(小记者证编号 J151346)

清明时节，我们排着整齐的队伍，穿着校服，捧着亲手做的小白花，戴着鲜艳的红领巾，心情沉重地向烈士陵园出发，参加学校举行的纪念抗战胜利70周年系列活动。

进入烈士陵园，映入眼帘的是一座巨大的纪念碑。上面的八个大字引人注目：革命烈士永垂不朽。望着苍劲有力的大字，我心里对烈士们的敬佩之情油然而生，虽然他们已经为中国的今天献出自己的生命，但他们的精神将会永远地激励着我们。

我们围绕纪念碑一周，我把亲手编织的小白花献给了郭钢琳，她虽然出生于封建家庭，却为追求和平民主的新社会英勇献身。石碑上镌刻着生命的短暂时

刻(1910-1937)，她把人生最美好的时光都奉献给人民的解放事业，可敬可叹！

献完花，我们来到了展览厅，栩栩如生的蜡像，笔触生动的油画，向我们展现了当年英雄先烈们斗争的情形！其中有一幅画面，有一个人把小纸团往嘴里塞。讲解员说道：“他很英勇，为了保住机密文件，在被日本鬼子抓到时把纸团塞进嘴里，吞到肚里，但最后还是被残忍的日本鬼子划开了肚子。”大家听了很震撼！除了痛恨日本鬼子的残忍，更敬佩他的勇气和决心！

这次活动，使我更加了解到今天生活的来之不易，我将更加珍惜，用烈士们的精神时刻鼓舞自己！

珍惜今天的美好生活

镇江解放路小学三(3)班 陈佳俊(小记者证编号 J151345) 指导老师 高静

4月2日，一个阳光明媚的下午，我们身穿校服，胸前佩戴着鲜艳的红领巾，手中还拿着亲手制作的小白花，排着整齐的队伍，举着少先队队旗，来到了烈士陵园。

我们迈着整齐而坚定的步伐来到了烈士陵园，烈士陵园是那么庄严、肃穆，我们登上了长长的台阶，来到了半山腰，首先映入我们眼帘的是革命烈士的雕像，上面还写着：“北国英烈”四个大字，两侧四季常青、昂首挺立的松柏是那么挺拔、青翠，就像是为烈士们在守护着陵园。

我们继续向前走，壮观的烈士纪念碑挺拔地矗立在这片令人热血沸腾的土地上，正面对着“革命烈士永垂不朽”八个清晰的大字。祭扫仪式开始，首先默哀，我低下头，心里想：“伟大



的烈士们，没有你们的牺牲，哪来我们今天的幸福生活呢？”接着老师献上花圈，怀着崇敬的心情轻轻放在纪念碑前，我们默默地注视着一切。

紧接着我们在老师的带领下向墓碑走去，大家恭恭敬敬地把小白花放在烈士墓上，我也小心翼翼地把自己亲手制作的花献给了李超时烈士，并悄悄对他说：“李超时烈士，我好敬佩你，你为国英勇牺牲，我会好好学习，报效祖国的。”

扬州

怀念烈士 感恩现在

仪征实验小学四(二)班 李彦清(小记者证编号 J142406)

“默哀……默默地怀念烈士……”仪征实验小学的同学们，今天来到了烈士陵园，为的是给那些为祖国牺牲的革命烈士扫墓。

来到陵园，只见一座高高的纪念碑耸立在广场上，前面放着几个黄色的花圈，上面写着“革命烈士永垂不朽”的字样。广播里介绍着烈士们在战场上拼搏的事迹，我眼前不禁浮现出这样的画面：硝烟弥漫的战场上，烈士们用大刀、用机枪杀出一条条血路，为祖国奉献着他们的青春。

一位女同学拿着一条黑丝带，放在了花圈上，她的眼睛红红的，看得出来，她也被烈士的事迹所感动，我们低着头默哀，缅怀烈士们。

在纪念馆的展厅里，烈士们的名字都被铭刻在墙壁上，我心怀敬畏地参观完四个展厅。烈士们的牺牲换来了今天的和平，生活在和平年代的我们，要热爱生活，珍惜这来之不易的幸福。想到这些，我正了正胸前的红领巾，拉了拉校服，带着感恩的心情走出了陵园。



仪征市实验小学四(7)班 韩艺(小记者证编号 J142426)

今天，我很激动，因为我代表全班去月塘镇烈士陵园扫墓。

来到烈士陵园，首先映入我眼帘的是高大的人民英雄纪念碑，上面刻着金光闪闪的七个大字“人民英雄纪念碑”。纪念碑前摆放着五个大花圈，花圈由金色、白色、银色、绿色组成，一切看上去是那么的庄严肃穆。在老师的带领下，我们举行了隆重的祭奠仪式。

随后，我们走进了“思齐堂”。战争年代，烈士们的生活条件艰

苦。我看见他们的鞋破旧不堪，他们的武器也很简单，居然连大刀长矛都用上了。真不知他们当时是怎样斗过敌人的飞机大炮的。

虽然烈士们的条件差，但他们的斗志却是那么的坚定。我看见一段资料是这样介绍的：日本鬼子把烈士大腿上的肌肉割开，将盐巴塞进去。回家后，我讲给妈妈听，妈妈听着听着，眉头就皱了起来，脸上露出了痛苦和愤怒的表情。我感觉到，妈妈的心已经揪了起来。在那残酷的战争年代，许

多烈士都成了无名英雄。其实他们生前就知道，可能自己牺牲了，别人永远都不会知道自己的姓名，但他们仍无怨无悔，投身到民族和国家的解放事业。因为他们有着坚强的信念：创造一个崭新的中国，让子孙后代在和平的环境中幸福生活！

在回家的路上，我的脑海中不停地重复着“碧血丹心为人民”这几个大字。是啊，我们应该珍惜现在的幸福生活，好好学习，这样才对得起那些牺牲的烈士们！

连云港

采访烈士后人

灌云县下车中心小学五(1)班 徐纳川(小记者编号 J141157) 指导老师 王芹

4月3日上午，我怀着沉重的心情来到白蚬烈士陵园，走进烈士陵园，迎面看到的是矗立的纪念碑，“革命烈士永垂不朽”刚劲有力的大字在纪念碑上金光闪闪，黄以庄、张秉施等7位烈士的坟墓在纪念碑后错落有致地排列着。我们见了肃然起敬，向陵墓行礼、鞠躬。

活动开始了，十几位同学把花圈送到陵墓前，每个人都非常的严肃。接着，烈士张秉施的儿子张可爷爷发言：“我的父亲是由教书先生变成革命战士的，他还是学生的时候成绩非常优秀，

而且还是班长。在他的自传里写道：‘一灯荧荧，书声朗朗，先君之见，辄加称许。’他的学习态度就是如此，他还尊师爱友，同学们也非常尊重他。他刚毕业，就参加了抵抗国民党的队伍。那时候，我的母亲不告诉我父亲在哪，直到好几年后，才告诉我，父亲已经不在，他是在参加队伍期间被国民党杀害的。当我知道这个消息后就为父亲报仇，于是我参加了共产党，但这个时候国民党已经在我们村里杀了上百口人，我和母亲也受到了他们的迫害到处流亡，终于1948年

毛主席领导的队伍来到我们村里，从此，我们再也不用整天提心吊胆了。”

张爷爷发言刚结束，我们小记者就团团围住了他。我率先采访：“张爷爷，您对您的父亲参加革命队伍，是不是会有一些抱怨？”“从来没有，即使他牺牲了，也是为了国家和人民，我为他感到骄傲。”随后，小记者们也纷纷上前采访。

通过这次活动，我明白一定要珍惜今天的和平生活，要为国家 and 人民多付出，做对社会有贡献的人。



淮安

英勇杀敌的谢爷爷

盱眙县实验小学五(1)班 李诗雨(小记者证编号 J142637)

“我今年86岁，1936年我就参加了革命，那年我才7岁。”老英雄谢爷爷正在耐心地回答我们的问题。

谢爷爷是我们今天采访的两位爷爷中的一位，他和蔼可亲、平易近人，眼神里充满了坚定，很难想象到他经历了怎样的岁月沧桑。谢爷爷的腿脚虽然不利索，走路要拄着拐杖，但是他特别热情。他的儿女满堂，生活其乐融融。我们这些小记者还看见谢爷爷的衣服上还补着补丁，可见他的生活十分朴素。

接下来，就到了我们小记者提问的时候了。首先，张倩问谢爷爷说：“爷爷，是什么使您有了动力在战场上杀鬼子呢？”谢爷爷回答道：“是恨。因为日本鬼子实在是令我气愤，他们做了太多的坏事，烧杀掠夺，残害无辜。是因为仇恨才使我在战场上奋勇杀敌。”

爷爷告诫我们：“历史是不容许忘记的，因为忘记历史就等于背叛国家，我们要铭记历史。”

“为人民利益而死重于泰山”

灌云县下车中心小学六(2)班 吴越(小记者证编号 J140063) 指导老师 李进

4月3日上午，白蚬烈士陵园，我们来到了张秉施等七位烈士的墓前。

在整个祭奠活动的过程中，令我印象深刻的是张可爷爷介绍他父亲张秉施烈士的讲话。他告诉我们张秉施烈士原来是一位教书先生，后来投笔从戎。解放战争期间，在小兴沟被国民党反动派包围，因众寡悬殊部队撤回大兴沟，途中张秉施又回去查看有无反友掉队时，不幸被子弹击中光荣牺牲。

采访时，我充满敬意向张爷爷提问：“作为革命

烈士的家属，您对父亲会有什么样的情感？在您很小的时候他离开了您，您会埋怨吗？”张爷爷抚摸着我的头说，作为革命烈士的后代，小时候经常会想为什么别人有父亲，我却没有？后来知道父亲是为了人民的利益而牺牲的，心里充满了骄傲。

张秉施烈士的墓碑上刻着这样一句话：为人民利益而死重于泰山！是啊，革命烈士抛头颅、洒热血，用鲜血换来今天的和平、幸福生活，他们的精神千古不朽，他们的英名与日月同辉。